

Skierniewice, dnia 01.07.2014 r.

ZP-46/1/2014

Uczestnicy postępowania

Dotyczy: odpowiedzi na pytania zadane przez Wykonawców w postępowaniu o udzielenie zamówienia prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego nr 46/ZP/2014 p.n. „**Sukcesywne dostawy odczynników chemicznych**”.

Pytanie 1:

Dotyczy wzoru umowy, Par. 6 ust. 1 pkt 1) i 2)

Prosimy o modyfikację ww. postanowienia wzoru umowy w taki sposób, aby wysokość kary umownej naliczana była od wartości wynagrodzenia brutto dot. niezrealizowanej części umowy.

Uzasadnienie:

Jeśli dostawa towaru będzie w znaczącej mierze realizowana w sposób prawidłowy, a dla przykładu odstępienie do umowy będzie dotyczyć niewielkiej partii towaru, to zastrzeżenie kary umownej naliczanej od ogólnej wartości całej umowy na dostawę będzie miała charakter rażąco zawyżony. W takiej sytuacji nie budzi wątpliwości dysproporcja między poniesioną szkodą a wysokością kary umownej.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę postanowień wzoru umowy w opisanym powyżej zakresie.

Pytanie 2:

Dotyczy wzoru umowy, Par. 6 ust. 1 pkt 3) i 4)

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę słowa „opóźnienie” na „zwłoka”?

Uzasadnienie:

„Opóźnienie” oznacza uchybienie terminowi bez względu na przyczynę tego uchybienia, natomiast „zwłoka” zgodnie z art. 476 K.C., następuje w sytuacji gdy dłużnik nie spełnia świadczenia w skutek okoliczności za które ponosi odpowiedzialność. Kara umowna skategoryzowana jako zryczałtowane odszkodowanie, powinna być wymagalna wyłącznie jeżeli została spowodowana okolicznościami, za które dłużnik (Wykonawca) ponosi odpowiedzialność na zasadach ogólnych. Z powyższych przesłanek wynika, iż dla zachowania istoty instytucji kary umownej - nie może ona zostać zastrzeżona na wypadek niedotrzymania terminu wskutek okoliczności, za które Wykonawca nie ponosi.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę postanowień wzoru umowy w opisanym powyżej zakresie.

Pytanie 3:

Dotyczy wzoru umowy, Par. 6 ust. 1 pkt 5)

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na usunięcie par. 6 ust. 1 pkt 5)?

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę postanowień wzoru umowy w opisanym powyżej zakresie.

Pytanie 4:

Dotyczy wzoru umowy, Par. 6

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie ustępu o brzmieniu „Całkowita wartość kar umownych nie może przekraczać 4,95% wartości brutto umowy.”?

Uzasadnienie:

Kara umowna ma na celu naprawienie szkody poniesionej przez Zamawiającego, ale nie może być nadmierna oraz prowadzić do konieczności nieuzasadnionego ponoszenia przez wykonawcę nieproporcjonalnych obciążeń. Ponadto, w razie gdyby szkoda była wyższa, Zamawiający ma prawo dochodzić odszkodowania na zasadach ogólnych na podstawie par. 6 ust.3.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę postanowień wzoru umowy w opisanym powyżej zakresie.

Pytanie 5:

Dotyczy wzoru umowy, Par. 6

Prosimy o dodanie zapisu o brzmieniu: „Zamawiający może w każdym czasie odstąpić od żądania zapłaty przez Wykonawcę kary umownej.”

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę postanowień wzoru umowy w opisanym powyżej zakresie.

Pytanie 6:

Dotyczy wzoru umowy, Par. 7

Czy Zamawiający wyrazi zgodę, aby uprawnienie do odstąpienia od umowy przysługiwało po bezskutecznym pisemnym wezwaniu Wykonawcy do należytego wykonania umowy z wyznaczeniem dodatkowego terminu, nie krótszego niż 3 dni robocze?

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę postanowień wzoru umowy w opisanym powyżej zakresie.

Jednocześnie informuję, iż termin składania ofert nie ulega zmianie i upływa w dniu **04.07.2014 r. godz. 12⁰⁰**.

Zastępca Dyrektora
ds. Administracyjno-Technicznych
mgr inż. Bogusław Kuc